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Per le nuove modalità, svolgere gli esercizi 1, 2, 3 e rispondere alla domanda

Esercizio 1 [7 punti]

Verificare la formula di Gauss–Green per l’insieme

Ω =

{
(x, y) ∈ R2 :
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2
)4}

e il campo vettoriale F (x, y) = (y2, 1).
Sono richiesti il disegno di Ω e l’enunciato del teorema di Gauss–Green sul piano, opportunamente

commentati.

Esercizio 2 [7 punti]

Mediante il metodo di Fourier della separazione delle variabili, risolvere il seguente problema:
ut − 2uxx = 0 0 < x < 1, t > 0

u(x, 0) = ϕ(x) 0 < x < 1

ux(0, t) = ux(1, t) = 0 t > 0,

dove

ϕ(x) =

{
2− 2x, per 0 < x ≤ 1

2 ,

1, per 1
2 < x ≤ 1.

Esercizio 3 [7 punti]

Applicando il teorema dei residui (opportunamente commentato, anche attraverso il disegno), risol-
vere il seguente integrale:∮
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dove la curva {z ∈ C : |z| = 1} è percorsa in senso antiorario.

Esercizio 4

Calcolare la trasformata di Fourier della funzione

f(x) =
sin(x)

x4 + 9
.

Giustificare opportunamente tutte le affermazioni.

Domanda

• Enunciare la definizione di trasformata di Fourier per opportune funzioni f : R→ R. [2 punti]

• Enunciare e dimostrare la formula per la trasformata di Fourier della derivata di una funzione,
sotto opportune condizioni per la funzione stessa. [3 punti]


